

哥伦比亚煤矿爆炸

目前死亡人数升至20人,50多人被困井下

据新华社哥伦比亚6月17日电(记者黄勇)哥伦比亚官员17日说,安蒂奥基亚省一座煤矿当天凌晨发生爆炸后,死亡人数已升至20人,目前仍有50多人被困井下。

哥伦比亚救灾办公室主任阿曼达说,被埋矿工的生还希望“渺茫”。

新华社记者发生在爆炸的圣费尔南多煤矿看到,矿井口仍在冒着白烟,军警已将爆炸的煤矿封锁。很多受困矿工家属聚集在封锁线外,焦急地等待亲人的消息。

救援人员说,受困矿工人数众多,因为事发时正值交接班。矿井内仍有大量毒气,导致救援难以展开。据报道,当天凌晨煤矿发生爆炸时,响声巨大,1公里外都能听到,爆炸冲击波甚至波及距井口150米远的建筑物。

哥伦比亚总统阿尔瓦罗·乌里韦发表讲话,称爆炸事件是“巨大的悲剧”。

矿业和能源部部长埃尔南·马丁内斯说,圣费尔南多煤矿此前曾发生过两起矿难事故,该部将与一些专家进行调查,以决定是否关闭这一煤矿。



6月17日,被埋矿工的家属焦急地等在煤矿外面。

(新华社发)

图说天下



法国遭遇洪水

6月17日,在法国东南部城市弗雷瑞斯,一名女子走过被洪水毁坏的车辆。

法国政府官员当日说,南部瓦尔省遭遇近20年来最严重的洪涝灾害,死亡人数升至25人,包括一名两岁儿童。

(新华社/法新)



普京参观战机

6月17日,在俄罗斯首都莫斯科市郊外的茹科夫城,俄罗斯总理普京(左)参观由俄罗斯苏霍伊公司研制的第五代隐形战斗机T-50。

(新华社发)

BP首席执行官国会山“过堂”

海沃德面对美国议员的严厉指责耍“太极”



17日,在美国首都华盛顿国会山,一名抗议者被保安带走。(新华社发)

新华社供本报特稿 英国石油公司(BP)首席执行官托尼·海沃德17日出席美国国会听证会,就墨西哥湾漏油事件辩解。

共和党众议员乔·巴顿当场向海沃德道歉,招致多名议员的批评,成为当天听证会的“亮点”。

共和党议员道歉挨骂

这是自墨西哥湾漏油事件以来,海沃德首次出席国会听证会。大多数时间里,议员们抨击英国石

油公司逃避责任。

但巴顿向海沃德道歉,称这家企业遭到“勒索”,被迫同意设立200亿美元赔偿基金。

他说,英国石油公司应该对造成的损失赔偿,但赔偿应遵循美国法律“相应程序”,确保“公正”,不应该受到“勒索”。

按照巴顿的观点,“一个私营企业竟然遭到勒索,被勒索200亿美元”,这是一个“悲剧”,“毫无法律依据,为今后类似事件开了一个

恶劣的先例”。

政治责任协会提供的数据显示,巴顿是接受石油和天然气行业赞助最多的众议员。

巴顿这番话引起轩然大波,遭到民主党议员的讨伐。不少共和党议员也与巴顿拉开距离。

白宫发言人罗伯特·吉布斯说:“巴顿似乎更关心引发这场灾难的大企业,而不是那些遭到重创的渔民、小企业和当地社区。”

英国石油公司高管16日前往白宫,与美国总统奥巴马会谈。英国石油公司同意设立200亿美元赔偿基金,由第三方管理。

海沃德避谈细节

听证会上,海沃德一脸疲惫。他先是表示道歉,说英国石油公司正尽一切努力应对漏油事件。

但他的话被一名女性抗议者打断。她双手涂成黑色,高喊:“你应该被控犯罪!你应该进监狱!”警察随后带走了这名抗议者。

多数时候,53岁的海沃德面无表情,静听议员的指责。

民主党众议员亨利·韦克斯曼抨击英国石油公司逃避责任,为节省资金“抄近路”、“藏猫猫”。

海沃德说,指责英国石油公司

一心图省钱为时尚早,应该等待调查结果。

一些议员不满海沃德的回答,批评他含糊其辞,拒绝合作。

海沃德反复说,在应对漏油事件中,他本人没有参与具体的堵漏决策,如采用何种方法、使用何种设备。他说“我并不是拒绝合作。”

英石油无视警告

听证会上,一些议员指责英国石油公司无视员工和承包商多次警告,采用快速、便宜的方法钻井,加大了油井漏油的危险。

民主党众议员巴特·斯图帕克说:“我们得知,英国石油公司官员多次收到警告,如一名员工所说,(后来漏油的石油钻井平台)是一个噩梦般的平台。”

在本周举行的一次听证会上,一些大石油公司的高管认为,英国石油公司在墨西哥湾钻井作业时,没有遵守行业标准。

面对质询,海沃德请议员们等待调查结果。他同时为自己出任英国石油公司首席执行官3年来的所作所为辩护。

按照海沃德的说法,他大力推行改革,提高作业安全,但他承认本可以做得更好。



加伊女士和她的吉娃娃宠物狗。(据中国日报网)

女富豪给狗800万英镑,给儿子65万英镑

美国上演“人狗遗产争夺战”

中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》6月17日报道,美国一女富豪3月份去世,她给宠物狗留下800万英镑,给儿子只留下65万英镑,气愤不已的儿子试图通过法律推翻这个遗嘱。

67岁的女富豪加伊女士去世前立遗嘱给吉娃娃和其它两只宠物狗200万英镑信托基金和一栋在迈阿密价值600万英镑的海景别墅。同时,她还给家里的保镖和佣人1700万英镑,这些人可以免费住在别墅里照顾宠物。

如今,儿子布雷特想通过法律推翻母亲的遗嘱,他称母亲服用过多止痛药后意识不清,被“洗脑”了。加伊女士在宠物身上浪费了大量的财富,这几只宠物狗经常做美容,有全职的工作人员伺候,还有自己的衣橱和大量的钻石。

在2007年的一次采访中,加伊女士说吉娃娃最值钱物品是价值1万英镑的项链,然而,小狗嗜过一次后就再也不戴了。“吉娃娃是这个世界上我知道的唯一一个不把钻石当成最好朋友的女

孩。”她说。

布雷特称这些佣人2008年说服母亲更改遗嘱,并利用他们的影响力让母亲只给他留下65万英镑,并说母亲受到“严重干扰”,居然被说服雇了一名广告员,让其给吉娃娃做“世界最受宠的狗”的宣传。布雷特的律师称,狗广告活动应该是这个“阴谋”的一部分,这就是为什么加伊要给狗留下大笔的信托基金。而伊家的保镖和佣人拒绝作出任何回应。

(蔡东海)

环球点击

美国

巨富劝大富做慈善

新华社专电 美国微软公司创始人比尔·盖茨和“股神”沃伦·巴菲特是公认的全球巨富。他俩在近期一场慈善活动中呼吁亿万富豪们捐出自己至少一半的财富用于慈善事业。

比尔和梅琳达·盖茨基金会前总裁帕蒂·斯通西弗16日告诉美联社记者,盖茨和巴菲特自去年开始一直在劝说其他富豪在有生之年或过世后捐献财富。

《福布斯》杂志上排出的美国400名最富有人物拥有价值约1.2万亿美元财富。盖茨和巴菲特希望经游说能使承诺捐出的财富总额达到6000亿美元。

《慈善纪事》杂志编辑帕尔默说,盖茨和巴菲特的目标是个挑战。这400名富豪中只有17人在《慈善纪事》最慷慨人士排名榜上。

南非

争看电视打死老翁

新华社专电 南非警方17日说,东北部林波波省一名老翁看电视时与老伴和子女争夺遥控器,口角升级为冲突,老翁遭家人殴打致死。

警方发言人马莱弗说,老翁名为马克雅,61岁。13日他与68岁的老伴、儿子和女儿为看电视发生争吵。

马克雅想看当晚直播的世界杯足球赛,老伴和子女则要看另一档节目。遥控器被妻子“霸占”后,马克雅起身手动调换频道,与家人发生冲突。

马莱弗说:“他们抓住马克雅的头往墙上撞,直至其重伤后才打电话报警,等到警察赶来,马克雅已经断气。”警方当场逮捕了马克雅的妻子和子女。女儿随后获保释,马克雅的妻子和儿子将于7月27日出庭受审。